

端午消费“热浪”来袭

我市各大商业主体人潮涌动

□记者 陈为琨

盐城晚报讯 端午节小长假期间，我市各大商业零售企业和重要市集人潮涌动，消费者“嗨购”热情高，市场活力四射。新弄里、大有境、魔力月光、金鹰聚龙湖店、建军路商业街区、万达广场等商业主体吸引众多消费群体前来“打卡”，购物休闲。

6月22日下午，在竹林大酒店一楼大厅，一场“欢庆端午 粽王大赛”活动正激烈开赛，30多位市民围坐在长条桌边，桌上摆放着粽叶、糯米、扎绳等制作材料，一双双巧手展现非凡实力，折叠粽叶，装填糯米馅心、捆扎粽子。不一会，很多人的小盆子里装满了包好的粽子。“大家看看已经包了多少只，最多的就是今天的‘粽王’。”主持人来到每个比赛选手的身边，清点个数。“不管包了多少，大家全部免费带回家。”主持人宣布。“这些活动有效聚拢了人气，拉动了消费，营业业绩得到快速提升。”该店企划部负责人说。

精准定位，展示特色。端午节期间，各大商圈的不同商业主体依据各自定位、业态和功能，充分发挥自身特点，巩固和扩大消费群体、打造忠实客户群，从而稳定提升消费水平和业绩。金鹰聚龙湖店推出“疯狂扭蛋机”活动，把最实惠的价格奉献给消费者，

让他们体验到互动的乐趣。同时推出黄金珠宝满额赠礼，可得到茅台悠蜜蓝莓精酿酒。在店内的城隍庙银楼柜台，很多顾客争相挑选黄金首饰，营业员忙得不亦乐乎。其二楼的各种中高档品牌服装众多，很多消费者全家过来购买新潮款式衣服。该店总经理孙金辉说：“端午节期间，我们店里的人气非常旺盛，各种新的品牌商品尤其受年轻人的追捧。5月以来，销售业绩同比增长10个百分点，这个业绩还是相当可喜的。最近，我们内部投放了很多消费券，银行也投放了一部分，同时搞了互动类活动，这些对于提升人气，拉动消费有着明显促进作用。”

在大有境，中间售卖区的汽车展位、面点店铺、服装摊位布局舒适，让人一目了然。在一楼的汽车售展厅，销售员正向顾客介绍纯电动汽车，“款车型，理想续航能力达800公里，安全系统以及稳定性都很好。今天这款车已经订出去两台了。”“大有境的定位就是为市民生活提供服务的，因此拥有广泛的消费群体基础。端午节期间，推出‘嗨购节’活动，会员只要满88元就可以参与砸金蛋活动，每个金蛋都有奖品，深受消费者欢迎。”大有境有关负责人说。

盘湾镇“花样”活动迎端午

盐城晚报讯 “子女不在身边，本以为这个节日会冷冷清清了，多亏了这些孩子，淡淡的粽叶香让我们感受到身边的关心和牵挂，这样才叫过节。”6月19日下午，射阳县盘湾镇养老助残服务人大代表联系点精心开展了“我们的节日·端午——敬老爱老慰问活动。”在慰问结束之际，新沃村联系点97岁高龄的高林书老爷爷一直拉着代表孙青的手不愿放开。

端午节来临之际，盘湾镇新时代文明实践所组织全镇12家新时代文明实践站围绕“我们的节日·端午”开展了品民俗、习文化、诵经典、送爱心等丰富多彩的新时代文明实践系列活动，弘扬传统文化，活跃节日氛围。

走访慰问“情谊浓”。6月17日下午，盘湾镇振阳村新时代文明实践站以“我为群众办实事”为抓手，开展了“浓情端午粽叶香”志愿服务活动，走访慰问辖区内独居老人，及时帮助解

决当前困难，为他们送去爱心粽子，传递传统节日的温暖和问候。

亲子活动“乐趣多”。6月18日上午，在南沃村新时代文明实践站农家书屋亲子活动现场，志愿者为大家讲解端午节历史由来，带领小朋友一起制作古诗词挂件，诵读经典诗句。小朋友们既动手又动脑，被传统文化的魅力深深吸引，民族文化自信的小种子在心底开出绚烂的花朵。

粽叶飘香“民心暖”。6月19日下午，新沃村新时代文明实践站携手养老服务站共同开展端午活动，小小的粽子在志愿者们灵巧的双手上顺着粽绳不停翻转，剪粽绳、包粽子、拉家常，活动氛围一片祥和。一只只热腾腾的粽子，传递了温暖和关爱，志愿者们以实际行动体现“爱老 尊老 敬老”的传统美德，暖心的服务换来老人满意的笑容。

成麟祥 记者 张长虎

巧手做香囊 传承民俗过端午

盐城晚报讯 浓浓端午节，悠悠艾草香，佩戴香囊是端午节传统习俗之一。6月20日下午，在江苏农垦淮海农场有限公司，指导老师冯辉带领农场干部职工一起缝制端午香囊，感受中国传统民俗。

活动现场，主题宣传画和室内装饰营造了浓浓的端午节日氛围。屏幕上播放着与端午相关的传统文化故事，让大家熟悉端午节的由来，冯辉指导大家一针一线缝制香囊。

胞们也积极参与，虽然在制作过程中动作略显迟滞，但他们认真按照指导老师的做法，在互帮互助中完成了香囊的制作，也体验到端午文化。

“缝制香囊属于中国传统文化的一部分，我今天特意过来体验，不仅学会了一门技艺，也懂得了传承的意义，收获很多。”农垦社区综合管理科的王增平说，她会把学到的技艺教给晚辈，让传统文化传承下去。

端午节习俗，传承的是文化，传递的是感情。经过紧张的缝制，大家举着亲手制作成功的香囊满是喜悦，活动现场更是弥漫着一股淡淡的艾草芳香，一个个精美的香囊，寄托了大家美好的愿望。

陆军 记者 宋晓华

“粽”情“粽”意 情暖夕阳

盐城晚报讯 悠悠粽叶香，浓浓端午情。6月22日，在端午节来临之际，盐城市红十字会“仁爱之子”志愿服务队，以“守护夕阳，暖心助力，‘粽’情‘粽’意，情在雨花”为主题，走进市区大用雨花服务中心，开展志愿服务活动，为附近老人送去端午节的祝福。

在大用雨花服务中心，志愿者们围在桌前，一手拿粽叶，一手添糯米和馅料，把娴熟灵巧的动作和关爱深情，都包入到一个个香甜的粽子里。大家一边包粽子，一边唠着家常，说着心里话，浓浓的节日气氛拉近了大家的心。

不一会儿工夫，一盆盆形态各异的含情粽子，呈现在大家面前。粽子下锅煮熟后，志愿者们又将满载深情厚谊的暖心粽分送到老人的手中。拿到热腾腾的粽子，老人们脸上洋溢出幸福灿烂的笑容，感激地说：“每逢节日，你们都来这里开展活动，陪伴

我们，我们真的很感动，有你们的陪伴，我们的节日一直都不孤单。”

火热的活动现场洋溢着节日的气息，开怀的笑声透露出快乐的心情。此次活动，志愿者通过一只只小小粽子传递着浓浓的温情，用实际行动进一步弘扬了中华民族尊老、爱老、助老的优良传统，让老人们不仅感受到了端午节浓浓的传统文化氛围，更感受到社会大家庭的关爱和温暖。

盐城市红十字会“仁爱之子”志愿服务队队长曹建林说，为进一步培育和践行社会主义核心价值观，弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，传承中华优秀传统文化，营造尊老敬老的良好氛围，他们在端午节到来的时候举办了本次活动，以后他们还会组织更多的志愿服务活动，关爱老人，服务社会，展现志愿者良好的精神风貌。

记者 陆荣春

“粽”情端午 童心同乐



盐城晚报讯 端午到，粽香飘。为让未成年人深入了解传统节日，传承文化习俗，感受到党和政府以及社会的关爱，营造浓厚节日氛围，近日，射阳县民政局、射阳县临海镇、盐粒子社会工作服务中心在临海镇兴盛村，共同开展“粽情端午，童心同乐”主题活动。

社工话端午，文化共传承。活动开始，社工通过讲述战国时期屈原的故事让孩子们了解端午节的由来，又通过学习苏轼的《浣溪沙·端午》和陆游的《乙卯重五诗》，了解端午节的习俗。“粽包分两髻，艾束著危冠。”孩子们听得认真，感慨两千多年端午节的习俗都没有发生改变，体会到中华民族的传统文化历史悠久、源远流长。

童心扬传统，巧手做香囊。随后开始制作香包，社工和志愿者将提前准备好的彩线、布袋、艾叶等材料整

齐地摆放在桌子上，在讲解完制作方法之后，制作香包活动正式开始。孩子们初次接触针线活，全神贯注地现学现做，贴彩画、填艾叶、封口、缝线，巧手翻飞，看似简单的香包做起来真不容易，手艺娴熟的社工和志愿者还现场教授方法和技巧。在做香包的过程中，大家相互交流，一起体验劳动的乐趣，共话端午习俗，分享劳动成果，感受浓浓的节日氛围，共享这难能可贵的欢乐时光。“我要把这个香囊送给妈妈，让妈妈永远美丽健康。”孩子们高高兴兴地拿着自己的香囊合影，营造了浓浓的节日氛围。

此次端午节活动，搭建了社工、社区、社会三方互动交流的平台，打开了对辖区未成年人服务的新渠道，同时也让大家感受到了节日的温馨和浓浓关爱，营造了欢乐祥和的端午节文化氛围。

张同样 张金龙 记者 陆荣春 文/图